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I. DOKUMENTY DOŁĄCZONE DO PROJEKTU 
1. Kopia decyzji o nadaniu projektantom wszystkich specjalności i uprawnień 
budowlanych w odpowiedniej specjalności 
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2. Kopia zaświadczenia o przynależności projektantów wszystkich specjalności do 
właściwej Izby samorządu 
zawodowego
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3. Oświadczenie projektantów i projektantów sprawdzających wszystkich specjalności o 
sporządzeniu projektu zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy 
technicznej 
 

OŚWIADCZENIE 
Projektant: 

mgr inż. Maciej Kwitowski 

nr upr. proj. WKP/0114/POOD/18 
 

Na podstawie art. 20, ust. 2, oraz art. 34, ust. 3d, pkt 3 ustawy Prawo budowlane 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 418, z późn. zm.) oświadczam, że: 

 

Projekt zagospodarowania terenu dla inwestycji pn.: 
 

„Budowa drogi na ulicy Transportowców w Gnieźnie” 
 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 
 

 
.................................................. 
           (podpis) 

 
 

OŚWIADCZENIE 
Sprawdzający: 

mgr inż. Tomasz Tarnogrodzki 

nr upr. proj. WKP/0090/POOD/13 
 

Na podstawie art. 20, ust. 2, oraz art. 34, ust. 3d, pkt 3 ustawy Prawo budowlane 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 418, z późn. zm.) oświadczam, że: 

 

Projekt zagospodarowania terenu dla inwestycji pn.: 
 

„Budowa drogi na ulicy Transportowców w Gnieźnie” 
 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 
 
 

 
.................................................. 
           (podpis) 

 
listopad 2025 r. 
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II. CZĘŚĆ OPISOWA  

 

1. PRZEDMIOT INWESTYCJI 
 
Przedmiotem opracowania jest dokumentacja projektowa budowy drogi publicznej na 

ulicy Transportowców w Gnieźnie. Droga będzie stanowić dojazd do firmy. 
Długość odcinka objętego opracowaniem wynosi ok. 285,05 m. Droga zlokalizowana jest 

w województwie wielkopolskim, na terenie powiatu gnieźnieńskiego, w Gnieźnie. 
 

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
 
Obszar wzdłuż drogi ma zróżnicowany charakter zagospodarowania i użytkowania. 
Na długości analizowanego odcinka występuje zabudowa przemysłowa a otoczenie drogi 

poza terenami zabudowanymi stanowią grunty rolnicze. 
Równolegle do drogi zlokalizowane są urządzenia infrastruktury technicznej (gazociąg, 

oraz wodociąg). 
 

Przekrój poprzeczny 
Na początku opracowania droga jest o nawierzchni bitumicznej i posiada przekrój 

jednojezdniowy drogowy. W dalszej części droga o nawierzchni gruntowej, grunty rolnicze.  
 
Odwodnienie 

Droga odwadniana jest powierzchniowo, do rowów odparowujących; brak kanalizacji 

deszczowej. 

 
Zjazdy 

Na całym odcinku projektowanej drogi nie występują zjazdy.  

 
Teren 

 Istniejąca droga przebiega w terenie płaskim, na początkowym jej fragmencie 
znajduje się istniejąca droga o naw. bitumicznej w dalszej części droga gruntowa. Teren 
przeznaczony pod realizacje inwestycji należy do Miasta Gniezna.  

Teren inwestycji objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego jako 
teren zabudowy przemysłowej  
 
Sieć drogowa 

Opracowanie rozpoczyna się w śladzie istniejącej drogi gminnej. 

 
Urządzenia towarzyszące 

W sąsiedztwie istniejącej drogi gminnej zlokalizowane są następujące urządzenia 
towarzyszące:  

 sieć wodociągowa, 

 sieć gazowa, 

 kablowa sieć energetyczna 
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3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 
 
Projekt rozbudowy obejmuje: 
 
Branża drogowa: 

 Budowa drogi  z wykonaniem nowej konstrukcji drogi (klasa techniczna Z, kategoria 
ruchu KR-4), 

 Budowa zjazdu  z wykonaniem nowej konstrukcji drogi (klasa techniczna Z, 
kategoria ruchu KR-4) 

 Budowa chodnika  z wykonaniem nowej konstrukcji 
 wykonanie poboczy utwardzonych z kruszywa łamanego 0/31,5 mm, 
 odwodnienie korpusu drogowego – rów odparowujący trawiasty, przepust fi 800 mm 

pod drogą oraz przepust fi 400 mm pod zjazdem na teren firmy.  
 oznakowanie poziome i pionowe, 
 humusowanie terenów zielonych wraz z obsianiem trawą 

 

 

 
4. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI ELEMENTÓW ZAGOSPODAROWANIA 

TERENU. 
 

W ramach przedmiotowej budowy drogi przewiduje się wykonanie: 

 - powierzchnia drogi naw. ścieralnej z AC 11S – 1736,00 m2, 

 powierzchnia zjazdu naw. ścieralnej z AC 11S – 121,50 m2, 

 powierzchnia chodnika z kostki betonowej – 13,00 m2 

 - powierzchnia rowu odparowującego– 1725,00 m2, 

 - powierzchnia poboczy utwardzonych – 442,00 m2 

 - powierzchnia humusowania wraz z obsianiem trawą  – 1725,00 m2. 

 
 

5. INFORMACJA DOT. TERENU INWESTYCJI 
 
Na terenie objętego inwestycją obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania 

przestrzennego (uchwała nr XXXV/358/2002, Rady Miasta Gniezna z dnia  26 kwietnia 2002r).  
 

6. WPŁYW EKSPLOATACJI GÓRNICZEJ 
 
Wpływ eksploatacji górniczej na teren – NIE DOTYCZY. 
 

7. INFORMACJE DOT. OCHRONY ŚRODOWISKA 
 
Nie przewiduje się negatywnego wpływu inwestycji na środowisko.  
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Docelowa eksploatacja drogi po jej budowie spowoduje złagodzenie uciążliwości 
środowiskowych, w szczególności: 

- zmniejszenie hałasu powstającego podczas ruchu pojazdów, 
- zmniejszenie ilości zanieczyszczeń gazowych ze spalania paliw samochodowych, 

dzięki upłynnieniu ruchu pojazdów, 
- poprawę spływu wód opadowych przez wyprofilowanie nawierzchni i konserwację 

istniejących rowów drogowych, 
- przeprowadzenie segregacji powstałych odpadów po przeprowadzeniu prac 

związanych z przebudową. 
 

 
 

8. INFORMACJE DODATKOWE 
 
8.1 Kategoria geotechniczna obiektu budowlanego 

W związku z charakterem robót budowlanych objętych inwestycją oraz prostymi 
warunkami gruntowymi przedmiotowy obiekt budowlany zalicza się do pierwszej kategorii 
geotechnicznej. 

 
8.2 Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 

Obszar oddziaływania obiektu mieści się w całości na działkach na których został 
zaprojektowany. Określenie obszaru oddziaływania obiektu dokonano w oparciu o: 
- Ustawę o drogach publicznych z 21.03.1985 - zm. Dz.U. z 2025 r. poz. 889 tj.,  
- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 418, z 
późn. zm.),  
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 24 czerwca 2022 roku w sprawie przepisów 
techniczno - budowlanych dotyczących dróg publicznych,  
- Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska – Dz. U. z 2025 r. poz. 647, 
1080. 

 

8.3 Kanał technologiczny 

Inwestor na podstawie art. 39 ust. 6ba pkt 4 a i b Ustawy o drogach publicznych odstąpił 
od projektowania kanału technologicznego 

 

8.4 Bezpieczeństwo i zdrowie użytkowników   

W związku z realizacją inwestycji, dzięki budowy drogi, wyprofilowaniu i wykonaniu 
nowej konstrukcji jezdni, oraz poboczy utwardzonych dojdzie do znaczącej poprawy 
bezpieczeństwa użytkowników drogi oraz mieszkańców i użytkowników terenów przyległych. 
Projektowane rozwiązania nie pogorszą warunków zdrowotno-sanitarnych, nie ma również 
wpływu na stan środowiska i uciążliwość dla terenów sąsiednich. 
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III. CZĘŚĆ RYSUNKOWA  
 
 Rys. nr 1.0  Plan orientacyjny w skali – 1:20 000 

 Rys. nr 2.0  Plan zagospodarowania terenu w skali – 1:500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



PROJEKT ARCHITEKTONICZNO - BUDOWLANY 
 

 

NAZWA    
ZAMIERZENIA  Budowa drogi na ulicy Transportowców w Gnieźnie 
BUDOWLANEGO:          

 

 

ZAWARTOŚĆ PROJEKTU 

BUDOWLANEGO:  1.    Projekt zagospodarowania terenu 

    2.    Projekt architektoniczno - budowlany (br. drogowa) 

    3.    Załączniki projektu budowlanego 

 

INWESTOR:   Miasto Gniezno 
ul. Lecha 6, 62-200 Gniezno 

   
 

BRANŻA:  Drogowa 

 
   
ADRES   Adres obiektu budowlanego: 
I KATEGORIA  Miasto Gniezno, Gniezno 
OBIEKTU  Kategoria obiektu budowlanego: 
BUDOWLANEGO: Kategoria IV , XXV, XXVI 
 
 
LOKALIZACJA  województwo wielkopolskie, powiat gnieźnieński, gmina Gniezno 
OBIEKTU  obręb ewidencyjny  0001 Gniezno,  
BUDOWLANEGO: Wykaz działek w liniach rozgraniczających teren (projektowany pas 

drogowy)  ark. mapy 70 działki: 3/1, 3/6  
 
 

IDENTYFIKATOR DZIAŁEK EWIDENCYNYCH:    

300301_1.0001.AR_70.3/1, 300301_1.0001.AR_70.3/6 
 

ZESPÓŁ 

AUTORSKI 

IMIĘ I NAZWISKO - 

UPRAWNIENIA 

SPECJALNOŚĆ I NUMER UPRAWNIEŃ 

BUDOWLANYCH 

ZAKRES 

OPRACOWA

NIA 

DATA 

OPRACOWANIA 
PODPIS 

Projektant 

mgr inż.  

Maciej  

Kwitowski 

do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności DROGOWEJ 

nr upr. proj. WKP/0114/POOD/18 

Branża 

drogowa 
11.2025r.  

 

Sprawdzający 

 

 

mgr inż. 

Tomasz 

Tarnogrodzki 

do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności DROGOWEJ 

nr upr. proj. WKP/0090/POOD/13 

Branża 

drogowa 
11.2025r.  

listopad 2025 r.   EGZEMPLARZ nr 1 



2 
 

Spis treści: 
 
 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA I SPRAWDZAJĄCEGO.......................................... 3 
 
OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU ARCHITEKTONICZNO - BUDOWLANEGO ........ 4 

 

1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA .............................................................................. 4 
2. PODSTAWA OPRACOWANIA ............................................................................... 4 
3. STAN ISTNIEJĄCY .................................................................................................. 5 
4. PARAMETRY TECHNICZNE ................................................................................. 6 
5. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE ............................................................................. 6 
6. PROJEKTOWANA NIWELETA .............................................................................. 6 
7. ROBOTY ZIEMNE ................................................................................................... 7 
8. ODWODNIENIE ....................................................................................................... 7 
9. TECHNOLOGIA ROBÓT NAWIERZCHNIOWYCH ............................................ 8 
10.  OPINIA GEOTECHNICZNA................................................................................. 9 
11.  INFORMACJE DOTYCZĄCE PARAMETRÓW TECHNICZNYCH DROGI 
CHARAKTERYZUJĄCE JEJ WPŁYW NA ŚRODOWISKO I JEGO 
WYKORZYSTANIE ORAZ NA ZDROWIE LUDZI I OBIEKTY SĄSIEDNIE........ 9 
 

CZĘŚĆ RYSUNKOWA DO PROJEKTU ARCHITEKTONICZNO - BUDOWLANEGO .. 10 
 
Rys. nr 1   Plan orientacyjny w skali 1:20000 .............................................................. 11 
Rys. nr 2   Plan sytuacyjny w skali 1:500 .................................................................... 12 

 Rys. nr 3   Przekroje normalne w skali 1:50 / Szczegóły konstrukcyjne w skali 1:10 . 13 
 Rys. nr 4   Przekrój podłużny w skali 1:50: 1:100 ....................................................... 16 
 Rys. nr 5   Przekroje poprzeczne w skali 1:100 ........................................................... 17 
 
 
 
 
  
  
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3 
 

 
 
 

OŚWIADCZENIE 
Projektant: 

mgr inż. Maciej Kwitowski 

nr upr. proj. WKP/0114/POOD/18 
 

Na podstawie art. 20, ust. 2, oraz art. 34, ust. 3d, pkt 3 ustawy Prawo budowlane 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 418, z późn. zm.) oświadczam, że: 

 

Projekt architektoniczno - budowlany dla inwestycji pn.: 
 

„Budowa drogi na ulicy Transportowców w Gnieźnie” 
 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

 
.................................................. 
           (podpis) 

 

 

OŚWIADCZENIE 
Sprawdzający: 

mgr inż. Tomasz Tarnogrodzki 

nr upr. proj. WKP/0090/POOD/13 
 

Na podstawie art. 20, ust. 2, oraz art. 34, ust. 3d, pkt 3 ustawy Prawo budowlane 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 418, z późn. zm.) oświadczam, że: 

 

Projekt architektoniczno - budowlany dla inwestycji pn.: 
 

„Budowa drogi na ulicy Transportowców w Gnieźnie” 
 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

 
 

.................................................. 
           (podpis) 
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OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU ARCHITEKTONICZNO -
BUDOWLANEGO (branża drogowa) 

 
1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA  
 

Przedmiotem opracowania jest dokumentacja projektowa budowy drogi publicznej na 
ulicy Transportowców w Gnieźnie. Droga będzie stanowić dojazd do firmy. 

Długość odcinka objętego opracowaniem wynosi ok. 285,05 m. Droga zlokalizowana jest 
w województwie wielkopolskim, na terenie powiatu gnieźnieńskiego, w Gnieźnie. 

 
2. PODSTAWA OPRACOWANIA 

 -     Umowa z Zamawiającym,  
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 24 czerwca 2022 roku w sprawie 

przepisów techniczno - budowlanych dotyczących dróg publicznych,  

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 roku w 

sprawie określania metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, 

obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów 

robót budowlanych określanych w programie funkcjonalno – użytkowym 

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju, z dnia 12 LIPCA 2022r. rozporządzenie w 

sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego  

- Ustawa z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych z późn. zm.),tj.  (zm. Dz.U. z 

2025 r. poz. 889 tj.) 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 20 grudnia z 2021 r.  w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 

wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego 

(tekst jednolity Dz. U. 2021 ), 

- Ustawa z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 

oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. 2021 poz. 247,784, 922), 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz 

urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach 

(t.j. Dz. U. 2019 poz. 2311 

- Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska  

- Ustawa z dnia 20 lipca 2017 r.  Prawo wodne  

- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 

418, z późn. zm.)  

- Normatywy, wytyczne, ustawy i zarządzenia obowiązujące w budownictwie, 
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- Plan orientacyjny oraz podkłady sytuacyjno – wysokościowe, 

- Mapa ewidencyjna i wypisy z rejestru gruntów, 

 
3. STAN ISTNIEJACY 
 

Obszar wzdłuż drogi ma zróżnicowany charakter zagospodarowania i użytkowania. 
Na długości analizowanego odcinka występuje zabudowa przemysłowa a otoczenie drogi 

poza terenami zabudowanymi stanowią grunty rolnicze. 
Równolegle do drogi zlokalizowane są urządzenia infrastruktury technicznej (gazociąg, 

oraz wodociąg). 
 

Przekrój poprzeczny 
Na początku opracowania droga jest o nawierzchni bitumicznej i posiada przekrój 

jednojezdniowy drogowy. W dalszej części droga o nawierzchni gruntowej, grunty rolnicze.  
 
Odwodnienie 

Droga odwadniana jest powierzchniowo, do rowów odparowujących; brak kanalizacji 

deszczowej. 

 
Zjazdy 

Na całym odcinku projektowanej drogi nie występują zjazdy.  

 
Teren 

 Istniejąca droga przebiega w terenie płaskim, na początkowym jej fragmencie 
znajduje się istniejąca droga o naw. bitumicznej w dalszej części droga gruntowa. Teren 
przeznaczony pod realizacje inwestycji należy do Miasta Gniezna.  

Teren inwestycji objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego jako 
teren zabudowy przemysłowej  
 
Sieć drogowa 

 Opracowanie rozpoczyna się w śladzie istniejącej drogi gminnej. 

 
Urządzenia towarzyszące 

W sąsiedztwie istniejącej drogi gminnej zlokalizowane są następujące urządzenia 
towarzyszące:  

 sieć wodociągowa, 

 sieć gazowa, 

 kablowa sieć energetyczna 
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4. PARAMETRY TECHNICZNE 
 

Podstawowe parametry techniczne projektowanej drogi nr X3KZ: 
 

- kategoria drogi       gminna, 
- klasa techniczna drogi     Z, 
- Rodzaj przekroju      drogowy, jednojezdniowy  

        daszkowy 

- pochylenie pasa ruchu      i = 2%  

- długość: -       285,05 m 
- dopuszczalny nacisk osi pojazdu   115 kN/oś, 
- kategoria ruchu -      KR - 4, 
- prędkość projektowa      Vp=50 km/h, 
- szerokość drogi -      6,0 m, 
- szerokość poboczy utwardzonych   0,75 m i 1,1 m. 
- pochylenie poprzeczne poboczy    i = 6%     

 
 

5. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE 
 
Trasa zasadnicza 

Trasa w planie przebiegać będzie w granicach pasa drogowego. Początek drogi nawiązuje 
do istniejącego skrzyżowania o nawierzchni bitumicznej, natomiast trasa drogi przebiega po 
terenach gruntowych. Szerokość projektowanej drogi wynosi 6,0 m.  
 

Zjazdy  

Wzdłuż budowanego odcinka drogi występuje jeden zjazd ujęty opracowaniu.  
 

Pobocza 

Wzdłuż krawędzi analizowanego odcinka drogi gminnej, przewidziano wykonanie poboczy 
utwardzonych z kruszywa łamanego o szerokość 0,75m , 1,1m i pochyleniu poprzecznym 

 i = 6%.  
 

Rów odparowujący 

 Na całej długości budowanego odcinka drogi  przewidziano wykonanie rowów 
odparowujących trawiastych. 

 
6. PROJEKTOWANA NIWELETA 
 

W ramach projektowanej przebudowy nie przewidziano znaczących korekt 
wysokościowych trasy. Projektowaną niweletę dostosowano do istniejących warunków 
terenowych oraz (przewidziano wyniesienie o projektowane warstwy bitumiczne : podbudowę, 
wiążącą i ścieralną). 

Niweletę drogi tak skorygowano, aby uzyskać pochylenia podłużne jezdni o wartości min. 
0,358%. Niweletę skorygowano również pod kątem płynności ruchu oraz ograniczonej 
widoczności poprzez eliminację lokalnych zaniżeń lub wzniesień. 
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7. ROBOTY ZIEMNE 
 

Wykonanie robót ziemnych realizowanych w ramach przebudowy ulicy Transportowców 
polega na wykonaniu wykopów i nasypów w obrębie budowy jezdni, oraz rowów 
odparowujących oraz humusowaniu z obsianiem trawą rowów drogowych i przyległego pasa 
drogowego. 

Na omawianym odcinku drogi na początkowym odcinku drogi występują miejscowo grunty 

plastyczne, w postaci gliny piaszczystej, jeżeli wyniki badań podłoża (wymagane Ev2=50 MPa); 

wyjdą negatywnie, należy wykonać na tym fragmencie wymianę gruntu na głębokość 40 cm pod 

korpusem projektowanej drogi.  

 
8. ODWODNIENIE 
 
Roboty odwodnieniowe 

Wodę z nawierzchni jezdni (poprzez nadanie jej projektowanych spadków poprzecznych i 
podłużnych) należy odprowadzić powierzchniowo do rowów odparowujących i terenu 
przyległego.  

Na całej długości budowanego odcinka drogi  przewidziano wykonanie rowów 
odparowujących drogowych. Na początkowym odcinku rowu w hm od 0+002,00 – 0+012,50 

należy wypłycić rów do głębokości 35 cm . 
W poprzek drogi w hm 0+096,00 zaprojektowano przepust fi 800 mm oraz na zjeździe 

przepust fi 400 mm. 
 
Przepusty 

Obiekty inżynierskie zlokalizowane zostały w niżej wymienionym kilometrze 

projektowanego układu drogowego: 

 Przepust P-1 - w km 0+096,10 

 Przepust P-2 – pod projektowanym zjazdem w km 0+258,89 

Łącznie zaprojektowano 2 obiekty o konstrukcji z rury spiralnie karbowanej, wykonanej 

z polietylenu wysokiej gęstości (PEHD), o przekroju kołowym, średnicy wewnętrznej 800mm 

(P-1) oraz 400mm (P-2) i sztywności obwodowej SN12 kN/m2. Zakłada się współpracę 

konstrukcji z otaczającą zasypką gruntową. Konstrukcje przepustów należy posadowić na 

fundamencie bezpośrednim, warstwowym. 

Przepust P1 zaprojektowano na fundamencie z betonu C8/10 grub. 20 cm, natomiast 

przepust P2 na fundamencie z kruszywa naturalnego 0/22 zagęszczonego do Is=0,98; a końce 

rury przepustu o średnicy fi 400 mm zostały posadowione na ławie z betonu C20/25 na 

długości 1,0 m.  

 Końce rur przepustów z PEHD zaprojektowano jako ścięte z pochyleniem 

dostosowanym do pochylenia skarp. Poprzez ścięcie końców rur PEHD na ich obwodzie 

powstają pustki, które bezwzględnie należy zaspawać w celu uniknięcia wnikania w nie wody. 

Zaleca się, aby odcinki rury wraz z odpowiednimi ścięciami i zabezpieczeniami końców 
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wykonać w zakładzie wytwórczym i jako gotowe do montażu elementy dostarczyć na plac 

budowy gdzie elementy należy scalić poprzez spawanie ekstruzyjne.  

 Długość pojedynczego segmentu transportowego przepustu PEHD nie powinna 

przekraczać 6,0m. Rozładunek segmentów prowadzić z użyciem wózków widłowych lub 

dźwigu przy użyciu zawiesi pasowych w celu uniknięcia uszkodzenia rury. 

 Przy wlotach i wylotach projektowanych przepustów przewidziano umocnienie skarp 
czołowych kostką kamienną gr. 15cm na warstwie podbetonu C8/10 gr. 10cm. 
 
 
9. TECHNOLOGIA ROBÓT NAWIERZCHNIOWYCH 
 

Na podstawie rozpoznań terenowych oraz ustaleń z Zamawiającym projektuje się 
następujące konstrukcje nawierzchni: 
 

 konstrukcja nawierzchni jezdni 

 warstwa ścieralna – z mieszanki AC 11 S – grub. 5 cm, 

 warstwa wiążąca – z betonu asfaltowego AC 16 - W grub. 7cm. 

 podbudowa zasadnicza – z betonu asfaltowego AC 22P – grub. 8 cm 

 podbudowa pomocnicza – z kruszywa łamanego stabilizowanego ,mechanicznie o 
uziarnieniu ciągłym – frakcja 0/63 o grub. 20 cm, 

 warstwa ulepszonego podłoża – mieszanka związana cementem z węzła 
betoniarskiego o klasie wytrzymałości C3/4 – grub. 20 cm 

 
 

 konstrukcja nawierzchni zjazdu 

 warstwa ścieralna – z mieszanki AC 11 S – grub. 5 cm, 

 warstwa wiążąca – z betonu asfaltowego AC 16 - W grub. 7cm. 

 podbudowa zasadnicza – z betonu asfaltowego AC 22P – grub. 8 cm 

 podbudowa pomocnicza – z kruszywa łamanego stabilizowanego ,mechanicznie o 
uziarnieniu ciągłym – frakcja 0/63 o grub. 20 cm, 

 warstwa ulepszonego podłoża – mieszanka związana cementem z węzła 
betoniarskiego o klasie wytrzymałości C3/4 – grub. 20 cm 

 
 

 konstrukcja nawierzchni chodnika 

 warstwa ścieralna – naw. z kostki betonowej koloru czerwonego o gr. 8 cm na  
podsypce cem. – piaskowej grub. 4 cm, 

 warstwa ulepszonego podłoża – mieszanka związana cementem z węzła 
betoniarskiego o klasie wytrzymałości C3/4 – grub. 20 cm 

 
 Konstrukcja poboczy 

 warstwa ścieralna – z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie o 
uziarnieniu ciągłym  frakcji 0/31,5mm o grub. 15 cm. 
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10. OPINIA GEOTECHNICZNA 
 

W związku ze standardowym charakterem robót budowlanych objętych inwestycją oraz 
prostymi warunkami gruntowo - wodnymi przedmiotowy obiekt budowlany zalicza się do 
pierwszej kategorii geotechnicznej. Przewidziano wykonanie konstrukcji drogi bezpośrednio na 
gruncie rodzimym. 

Omawiany teren znajduje się w obrębie mezoregionu Pojezierze Gnieźnieńskie 315.54. 
Natomiast sądząc po sytuacji morfologicznej (przedział rzędnych) oraz budowy geologicznej, 
teren badań znajduje się w obrębie równiny sandrowej. Budowa geologiczna badanego terenu 
jest prosta i zależy od procesów glacjalnych zachodzących na tym terenie. Podłoże gruntowe 
omawianego terenu stanowią czwartorzędowe, plejstoceńskie osady lodowcowe, 
wodnolodowcowe, oraz holoceńska gleba. Wśród gruntów nawierconych w podłożu 

planowanej inwestycji stwierdzono występowanie gleb (holoceńskich) oraz rodzimych 
gruntów mineralnych spoistych oraz niespoistych (plejstocen). Grunty niespoiste wykształcone 
są w postaci piasków średnich i drobnych o stopniu zagęszczenia (ID=0,50-0,55). 

Spoiste grunty to plejstoceńskie pyły i gliny piaszczyste (morenowe grunty 
nieskonsolidowane, konsolidacja „B”) w stanie plastycznym (IL=0,20) i twardoplastycznym 
(IL=0,20). 

Ogólny schemat budowy geologicznej pokazany jest na profilach i przekrojach 
geotechnicznych – załącznik nr 2. 

Na omawianym odcinku drogi na początkowym odcinku drogi występują miejscowo grunty 

plastyczne, w postaci gliny piaszczystej, jeżeli wyniki badań podłoża (wymagane Ev2=50 MPa); 

wyjdą negatywnie, należy wykonać na tym fragmencie wymianę gruntu na głębokość 40 cm pod 

korpusem projektowanej drogi. 

Na omawianym obszarze stwierdzono występowania wody gruntowej na poziomie od 
114,50 m n.p.m. do 115,20 m n.p.m. - stan na 06.10.2025 r. 

Podłoże gruntowe, pod warstwą gleby zalicza się do gruntów niewysadzinowych, warunki 
wodne można określić jako przeciętne. Biorąc pod uwagę powyższe zgodnie z „Katalogiem 
typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych” (wydany przez GDDP 2014r.), 
podłoże gruntowe należy zaliczyć do grupy nośności – G2 

 

11. INFORMACJE DOTYCZĄCE PARAMETRÓW TECHNICZNYCH DROGI 
CHARAKTERYZUJĄCE JEJ WPŁYW NA ŚRODOWISKO I JEGO 
WYKORZYSTANIE ORAZ NA ZDROWIE LUDZI I OBIEKTY SĄSIEDNIE 
 

a) nie przewiduje się zapotrzebowania obiektu na wodę oraz nie przewiduje się 
 konieczności odprowadzenia i oczyszczenia ścieków; wodę opadową z drogi 
 przewidziano odprowadzić do istniejących lub projektowanych rowów drogowych,  

b) obiekt drogowy sam w sobie nie jest źródłem emisji zanieczyszczeń gazowych, w 
 tym zapachów, pyłowych i płynnych; ewentualna emisja zanieczyszczeń będzie 
 związana z użytkowaniem drogi i będzie zależna od natężenia ruchu na drodze (emisja 
 do powietrza głównie produktów spalania paliw płynnych); udział emisji pyłowych 
 jest na tyle niewielki, iż można go uznać za pomijalny 

c) nie przewiduje się wytwarzania odpadów na etapie eksploatacji inwestycji, 
d) obiekt drogowy sam w sobie nie jest źródłem emisji akustycznych oraz emisji 

 drgań (dzięki wyrównaniu i wyprofilowaniu nawierzchni przewiduje się   zmniejszenie 
 hałasu i drgań powstających podczas ruchu pojazdów), a także promieniowania, w 
 szczególności jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, 

e)); nie przewiduje się ponadto wpływu drogi na powierzchnię ziemi, w tym glebę oraz 
na wody powierzchniowe i podziemne. 
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III. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 

 Rys. nr 1  Plan orientacyjny w skali 1:20000 ...................................................................  

 Rys. nr 2  Plan sytuacyjny w skali 1:500..........................................................................  

 Rys. nr 3  Przekroje normalne w skali 1:50 / Szczegóły konstrukcyjne w skali 1:10 

 Rys. nr 4  Przekrój podłużny w skali 1:50: 1:100  

Rys. nr 5  Przekroje poprzeczne w skali 1:100  
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1. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 
 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 418, z 

późn. zm.), 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. „W sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia” 
(Dz. U Nr 120 z 2003 r. poz. 1126), 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401), 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2002 r. „W sprawie 
szczegółowego zakresu i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz 
szczegółowego zakresu robót budowlanych, stwarzających zagrożenia bezpieczeństwa i 
zdrowia ludzi„ (Dz. U Nr 151, z 2002 r. poz.1256), 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 czerwca 2003 r. „W sprawie warunków i 
trybu postępowania dotyczącego rozbiórek oraz zmiany sposobu użytkowania obiektu 
budowlanego„ , 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401, 

 Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w 
sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych (Dz. U. z 2009 r. 
Nr 124, poz. 1030), 

 Rozporządzenie Ministra Rozwoju, z dnia 12 LIPCA 2022r. rozporządzenie w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego 

 
 
 Plan Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia zawiera podstawowe procedury sporządzone w 
oparciu o obowiązujące przepisy bezpieczeństwa i higieny pracy, normy państwowe.  
 Zachowanie bezpiecznych i higienicznych warunków pracy, wykonywanie zadań 
inwestycyjnych przy jednoczesnym zachowaniu zdrowia i życia pracowników jest głównym 
celem. Zostanie on osiągnięty jedynie przy przestrzeganiu, procedur i instrukcji określonych w 
planie BiOZ, oraz zasad i przepisów bhp i przeciwpożarowych. 
 

a) założenia ogólne : 

- Wykonawca jak i podwykonawcy będą traktować priorytetowo przy wszystkich 

swoich działaniach bezpieczeństwo ludzi bezpośrednio związanych z 

prowadzonymi pracami. 

- Wykonawca będzie przestrzegać wszystkich mających zastosowanie przepisów 

w zakresie BHP dotyczących ochrony zdrowia zarówno w stosunku do własnych 

pracowników jak i pracowników firm podwykonawczych. 

- Jakikolwiek przypadek nie stosowania się do wymagań zawartych w BIOZ lub 

przepisach ustawowych czy jakiekolwiek inne lekceważenie bezpieczeństwa innej 
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osoby może być powodem dla skorzystania przez Wykonawcę z jego uprawnień i 

usunięcia naruszających te wymagania z placu budowy. 

- Wszystkie instalacje i sprzęty, wykorzystywane na lub wokół Placu Budowy, 

obsługiwane będą przez odpowiednio wykwalifikowany personel posiadający 

wymagane przepisami uprawnienia. 

- Wykonawca zapewni pełną współpracę i pomoc przy kontroli bezpieczeństwa 

dokonywaną przez umocowanych w tym zakresie przedstawicieli 

Zamawiającego. 

b)  personel ds. bezpieczeństwa 

Za przestrzeganie przepisów BHP oraz wytycznych planu BIOZ odpowiedzialny jest 

Kierownik Budowy, Kierownicy Robót i Majstrowie 

c) w razie wystąpienia wypadku na budowie  

Wykonawca, ewentualnie Podwykonawca, niezwłocznie podejmuje działania mające na 

celu pomoc osobie poszkodowanej i usunięcie ewentualnego zagrożenia spowodowanego 

wypadkiem.  

d)  sprzęt, maszyny i inne urządzenia techniczne oraz zabezpieczenia użytkowane w 

czasie budowy. 

.Wykonawca będzie regularnie kontrolować stosowanie sprzętu bezpieczeństwa, 

oświetlenia i odgrodzenia. Oznakowanie ( tablice informacyjne, ostrzegawcze itp.) 

utrzymywać będzie w takim stanie, żeby zawsze były wyraźne i łatwe do odczytania. 

Wszystkie instalacje i urządzenia wykorzystywane na placu budowy lub wokół niego będą 

posiadać wymagane certyfikaty lub deklaracje zgodności, a ponadto wyposażone będą w 

odpowiednie i sprawne urządzenia zabezpieczające. Eksploatacja wszystkich maszyn i 

urządzeń odbywać się będzie w oparciu o instrukcje bezpieczeństwa pracy. 

 

e) szkolenie bhp 

Wszyscy pracownicy zatrudnieni na budowie posiadać będą aktualne szkolenia BHP. 

f) Informacja dotycząca bezpieczeństwa dla pracowników 
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Wykonawcy i podwykonawcy winni zadbać o to, aby kwestie bezpieczeństwa, 

ratownictwa i ochrony zdrowia były szeroko nagłaśniane i docierały do wszystkich osób, 

które regularnie lub sporadycznie wykonują pracę na terenie placu budowy. 

 
 
2. ZAKRES ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO: 

 Obsługa geodezyjna przez cały czas trwania robót, 

 Organizacja ruchu na czas prowadzenia budowy, 

 Roboty przygotowawcze i porządkowe,  

 Roboty rozbiórkowe, 

 Roboty ziemne, 

 Roboty nawierzchniowe na drogach, 

 Roboty wykończeniowe, 
Wymienione roboty należy wykonywać przez wykwalifikowany personel i pod nadzorem 

osób posiadających odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia budowlane. 
 
3. WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH: 

 Sieć elektroenergetyczna,, 

 Sieć wodociągowa, 

 Sieć gazowa, 

 Istniejące drogi, 
 
 
4. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA TERENU, KTÓRE MOGĄ STWARZAĆ 

ZAGROŻENIE BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI: 

 Infrastruktura techniczna w pasie drogowym, 

 Istniejąca infrastruktura drogowa na przebudowywanym odcinku i związany z tym ruch 
pojazdów samochodowych, 
 
 

5. PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA: 

 Wykonywanie robót budowlanych ciężkim sprzętem będącym źródłem drgań i hałasu 
przekraczającego 100dB w pobliżu budynków mieszkalnych, 

 Brak ochrony przeciwpożarowej i przepięciowej, 

 Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót ziemnych: 
- osunięcie się ziemi w wykopach, 
- upadek pracownika lub osoby postronnej do wykopu (brak wygrodzenia wykopu 
balustradami, brak przykrycia wykopu), 
- w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej, 

 Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót nawierzchniowych: 
- zagrożenia przy rozładunku materiałów budowlanych, 
- najechanie na pracownika maszyną budowlaną, 
- poparzenie materiałami o wysokiej temperaturze, 
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 Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn 
i urządzeń technicznych: 
- pochwycenie kończyny górnej lub dolnej przez napęd (brak pełnej osłony napędu), 
- potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót, 
- porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających 
urządzenia mechaniczne), 

 Potrącenie przez pojazdy i maszyny poruszające się po budowie, 

 Zagrożenia związane z ruchem pieszych w rejonie inwestycji, 
Roboty budowlane mogące stwarzać zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, nie ujęte 

powyżej, a wynikające z przyjętych technologii realizacji inwestycji należy również uwzględnić 
w planie BIOZ. 
 
 
6. INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO 

REALIZACJI ROBÓT: 
 

 Pracownicy zatrudnieni przy obsłudze maszyn budowlanych powinni być zapoznani 
z warunkami podanymi w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 20.09.2001 r. Dz. 
U. Nr 118 poz. 1263 w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji 

maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych, 

 Pracownicy zatrudnieni przy robotach na wysokościach winni być zapoznani 
z przepisami podanymi w Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 
26.09.1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy, 

 Instruktaż stanowiskowy należy przeprowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 
Pracy i Polityki Społecznej z dnia 28.05.1996 r. Dz. U. Nr 67 poz. 285 w sprawie 

szczegółowych zasad szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy, 

 Na placu budowy powinny być udostępnione pracownikom do stałego korzystania, 
aktualne instrukcje bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczące: 
- wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub zagrożeniami 
zdrowia pracowników, 
- obsługi maszyn i innych urządzeń technicznych, 
- postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i niebezpiecznymi, 
- udzielania pierwszej pomocy, 

 Wykonywanie prac bez środków ochrony osobistej, tam gdzie są one wymagane jest 
zabronione- odpowiedzialny: kierownik budowy, 

 Nadzór nad wykonywaniem prac szczególnie niebezpiecznych należy powierzyć osobom 
przeszkolonym z zakresu bhp (kierownikowi budowy, majstrowi). Nadzorujący 
odpowiedzialny jest za bezpieczne wykonywanie tych prac. 

 Nadzór nad wykonywaniem prac szczególnie niebezpiecznych należy powierzyć osobom 
przeszkolonym z zakresu bhp (kierownikowi budowy, majstrowi). Nadzorujący 
odpowiedzialny jest za bezpieczne wykonywanie tych prac. 

.  
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7. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE 
NIEBEZPIECZEŃSTWOM WYNIKAJĄCYCH Z WYKONANIA ROBÓT 
BUDOWLANYCH: 

 

 Przed przystąpieniem do robót należy przeprowadzić szkolenie BHP pracowników 
w zakresie robót budowlanych dla całej budowy oraz dla poszczególnych stanowisk. 
Pracownikom należy wydać właściwe środki ochrony osobistej, takie jak kaski i odzież 
ochronna, 

 Rozpoczęcie robót zgłosić należy do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej 
oraz do Państwowej Inspekcji Pracy, 

 Prace wykonywane w pobliżu dróg, na których odbywa się ruch pojazdów należy 
prowadzić po uprzednim oznakowaniu miejsca robót. Oznakowanie miejsca robót musi 
zostać wykonane na podstawie aktualnego, zatwierdzonego projektu organizacji ruchu na 
czas budowy, 

 Zagospodarowanie placu budowy: 
- teren prowadzenia prac budowlanych należy ogrodzić i zabezpieczyć przed dostępem 
osób trzecich, 
- teren budowy powinien być utrzymany w porządku i czystości przez cały czas realizacji 
obiektu, 
- należy przewidzieć dojazdowe i wyjazdowe drogi technologiczne związane 
z prowadzeniem robót, umożliwiające szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii, 
udzielenia pierwszej pomocy medycznej i innych zagrożeń, 
- doprowadzenie energii elektrycznej i wody, 
- odprowadzenia ścieków lub ich utylizacja, 
- urządzenia pomieszczeń higieniczno- sanitarnych i socjalnych, 
- zapewnienie oświetlenia naturalnego i sztucznego, 
- zapewnienia łączności telefonicznej, 
- zapewnienie i zabezpieczenie miejsc składowisk materiałów, wyrobów i urządzeń, 
- dla pojazdów używanych w trakcie wykonywania robót budowlanych należy 
wyznaczyć i oznakować miejsca postojowe na terenie budowy, 
- szerokość dróg komunikacyjnych na placu budowy powinna być dostosowana do 
używanych środków transportowych, 
- teren powinien być wyposażony w sprzęt niezbędny do gaszenia pożarów, który 
powinien być regularnie sprawdzany, konserwowany i uzupełniany, zgodnie 
z wymaganiami producentów i przepisów przeciwpożarowych. 

 Roboty ziemne: 
- powinny być prowadzone na podstawie projektu określającego położenie instalacji 
i urządzeń podziemnych, mogących znaleźć się w zasięgu prowadzonych robót, 
- powinny być poprzedzone określeniem przez Kierownika Budowy bezpiecznej 
odległości od istniejącej sieci uzbrojenia terenu, w jakiej mogą być wykonywane , 
- należy ograniczyć napływ wód deszczowych i zapewnić ich odprowadzenie z dna 
wykopu, 
- przed każdorazowym rozpoczęciem robót w wykopie sprawdzić stan skarp, umocnień 
i zabezpieczeń, 
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- ruch środków transportowych obok wykopów powinien odbywać się poza granicą klina 
naturalnego odłamu gruntu, 

 Roboty nawierzchniowe: 
- należy zachować szczególną ostrożność podczas rozładunku masy bitumicznej  
- przy wałowaniu nawierzchni bitumicznych, oczyszczaniu lub zwilżaniu kół walca, 
wykonywaniu robót uzupełniających w przypadku braku urządzeń mechanicznych, 
należy wykonywać te prace ręcznie stojąc z boku z zachowaniem daleko idącej 
ostrożności, 
- skrapiacze bitumu przed rozpoczęciem pracy powinni natrzeć twarz, ręce i szyję maścią 
ochronną, 

 Maszyny i urządzenia techniczne: 
- powinny być montowane i eksploatowane zgodnie z instrukcją producenta, a operatorzy 
maszyn powinni posiadać odpowiednie kwalifikacje, 
- powinny posiadać sygnalizator cofania, 

 - wszelkie instrukcje i oznaczenia muszą być w języku polskim, 
- do pracy na budowie może być dopuszczony sprzęt jedynie sprawny technicznie. 

 Oznakowanie budowy: 
- budowę należy oznakować zgodnie z projektem tymczasowej organizacji ruchu, 
- należy utrzymywać w czystości wszystkie znaki i tablice, którymi oznakowana jest 
budowa 
- w uzasadnionych przypadkach należy wyznaczyć pracownika z uprawnieniami do 
kierowania i wstrzymania ruchu pojazdów, 
- należy zapewnić drogę dojazdową dla służb ratowniczych (pogotowie ratunkowe, straż 
pożarna i inne służby ratownicze), 

Kierownik budowy lub inna uprawniona osoba winna sporządzić dla inwestycji plan 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (plan BIOZ) w oparciu o niniejszą informację oraz rysunki 
i ewentualne inne szczegółowe wytyczne zawarte w projekcie budowlanym. 
 
 

NA TERENIE BUDOWY NALEŻY BEZWZGLĘDNIE NOSIĆ UBRANIE Z LISTWAMI 
ODBLASKOWYMI LUB KAMIZELKI OCHRONNE 
 

Pierwsza pomoc 
 W razie poważnego wypadku należy zadzwonić pod numer służb ratowniczych,  
 Powiadamiając służby ratownicze należy podać następujące informacje: 

- swoje imię i nazwisko, 
- nazwę firmy i numer telefonu z jakiego się dzwoni, 
- miejsce wypadku (kilometraż, drogi dojazdowe, punkty odniesienia), 
- liczbę poszkodowanych, 
- co się wydarzyło, 
- w jakim stanie jest poszkodowany (oddycha, porusza się, ma widoczne obrażenia, 

itd.), 
 Należy poczekać, aż służba ratownicza potwierdzi wyjazd do wypadku, 
 Należy zadbać o odpowiednią liczbę załogi, która pomoże dotrzeć służbom ratowniczym na 

miejsce wypadku, 
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 Powiadomić o wypadku kierownika budowy odpowiedzialnego za roboty na danym odcinku, 
na którym zdarzył się wypadek, 

 W razie wypadku ciężkiego, zbiorowego lub śmiertelnego, kierownictwo budowy obowiązane 
jest powiadomić PIP i Prokuraturę. 

Numery telefonów na które należy dzwonić w razie zaistnienia wypadku lub innego 
zdarzenia na budowie 

POGOTOWIE RATUNKOWE........................... 999 

STRAŻ POŻARNA............................................... 998 

POLICJA (tel. alarmowy) .................................. 997 

KIEROWNIK BUDOWY...........................................  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Opracował: 

 

mgr inż. Maciej Kwitowski 
      os. Wł. Łokietka 19/19 

           62-200 Gniezno  

 


